



喜庆闹元宵

赤壁华丽上演焰火晚会

本报讯 通讯员李杰、张美玲、雷玲玲、李斌报道:2月5日晚,赤壁市举行2023“未来之城 璀璨绽放”元宵焰火晚会。

赤壁市融媒体中心通过湖北日报、云上赤壁、官方视频号、抖音号等新媒体平台对焰火晚会进行了全程直播,截至当晚,直播受众规模达到30万+。

看,牡丹绽放,又闪烁繁星点点;听,炮竹声声,犹似那春雷阵阵。在赤壁市体育中心,炫彩夺目的焰火引得市民朋友欢呼不断,大家纷纷拿出手机记录下美好的时刻,幸福的笑脸洋溢在每个人脸上。

“非常的期待,所以把孩子全部带过来了。”“下午5点就到了,挺开心、挺激动的。”“光看现场就感觉特别的盛大,这是第一次看,感谢政府举办这么大的烟花节,很满意很喜欢。”市民朋友们纷纷表达喜悦之情。

此次焰火晚会共分为四个篇章,分别为赤壁欢歌、赤壁赞歌、赤壁壮歌和赤壁新歌。礼花扶摇直上,向日葵、金银菊交相辉映,扇形锦瀑布次第打开……每一篇章都有对过往的回忆,每一篇章都有对未来的期冀。

“这是我们中华民族的传统习俗,以前过元宵都是看龙灯、采莲船,今天特地赶过来,还带了自拍杆,等会儿拍下来做做宣传,像这样的活动对我们建设文明赤壁、健康赤壁都有好处。”市民徐经祥说。

焰火表演落下帷幕,但理想已经发射,激情已经点燃。在赤壁市委市政府的坚强领导下,赤壁儿女定将自信自强,把每一张日历,化作捷报,把每一个胜利,当作起点,去迎接未来之城更加灿烂、更有活力的明天。



羊楼洞古镇:灯火映万家 祈福贺新春

本报讯 通讯员吴杰、周蜜、刘夏来报道:2月5日是传统的元宵佳节,也就是老百姓口中的“月半”。当天,赤壁羊楼洞古镇举行灯光祈福活动,家家户户通过在自家门口点燃红烛等方式,祈求新的一年平安幸福。万家灯火营造的浓浓节日氛围吸引许多外地游客前来现场观看。

民间有“年小月半大”的说法。天一黑,一户、两户、三户、十户、百户……羊楼洞古镇家家户户挂起红灯笼,点起红蜡烛,将古镇串联成灯的海洋。摇曳的烛光犹如一条火龙盘旋古镇,显得格外温馨浪漫。还有中国青砖茶博物馆门口燃放的绚丽多彩的烟花,群众文化广场上精彩的传统文化节目表演更是吸引了不少游人驻足观赏,拍照打卡留念。

“石板街上的蜡烛非常壮观,又很温馨,6点半我们就准时到了博物馆这边看烟花燃放,整体效果非常震撼,特别漂亮,建议以后可以多开展类似活动。”前来游玩的市民说。

明代以来,羊楼洞老百姓种茶、制茶、售茶,促进了古镇的经济繁荣,赤壁青砖茶、赤壁米砖茶享誉世界。每年正月十五元宵节,羊楼洞商人就从羊楼洞古镇出发赴世界各地开展商贸活动,500年来羊楼洞百姓都会在正月十五点起烛光,为远赴世界各地的亲人祈福,点在门前道路上的红色烛光预示着古镇居民事业红红火火、出行一路平安、未来前途光明。

“整场活动集中展示了竹马巡游、威风锣鼓、九龙下海等传统文化。下一步,我们将进一步整理、搜集、完善传统文化主线,将羊楼洞的烛光祈福活动申报非物质文化遗产,丰富赤壁市精神文化内涵。同时将羊楼洞的青砖茶文化、售茶文化、书法文化等结合起来,展示区域风采,服务百姓,服务赤壁的整个发展战略。”赤壁市羊楼洞管委党组书记、主任孙李说。



茅山庄:张罗活动庆元宵

本报讯 通讯员方林仙报道:“乡亲们,我们一起过元宵节,热闹热闹吧!”随着赤壁市蒲圻街道金潭村茅山庄青年张鹏在村里微信群里发起提议,村民们你一言我一语积极响应,“我家出两斤糯米粉,给乡亲们做汤圆。”“我家有黑芝麻,可以做黑芝麻汤圆。”“那我来组织大伙玩游戏。”热闹欢庆的元宵节活动迅速张罗了起来。

2月4日,茅山庄的男女老少齐上阵,在道路两旁挂上火红的灯笼,为元宵佳节增添了浓浓的节日氛围。

欢庆活动在猜灯谜的游戏拉开序幕。一张张挂在灯笼下的灯谜随风摆动,引得大家驻足思索,相互讨论自己猜出的谜底,现场其乐融融,欢声笑语不断。

“我抽到雨伞了!”“我抽到了一个香囊!”猜出谜底的村民将灯谜卡片拿到兑奖处,井然有序的排队抽奖。大家领取到各种精美小礼品,脸上都洋溢着开心的笑容。

“我们比比谁做的汤圆多!”大家齐聚在村里的农庄里和面、搓团、包馅制作汤圆,并向孩子们讲述元宵节的来历和各种习俗。

“汤圆出锅啰!”一大锅热气腾腾的汤圆刚上桌,不一会儿就被大伙舀完。

乡亲们围坐在一起,一边吃着亲手包的汤圆,一边唠着家长里短,叙说新年打算,现场气氛温馨交融。

此次活动由村里青年志愿者服务队策划、村湾理事会组织发动、乡亲们出资出力出点子,村民合力度过了一个温馨热闹的元宵节。下一步,茅山庄将积极开展更多活动,进一步促进邻里交流。

打通“断头路” 拆除“隔心墙”

○ 通讯员 邹玉成 艾菊桂

赤壁市赤马港社区机械厂小区位于赤壁大道与周画路交汇处,占地面积约1.28万平方米,包括周画路48号小区、金马小区、赤马港老办事处小区、机械厂小区等4个小区,共有住房9栋283户。小区内道路破损严重,断头路多,无消防通道和消防设施,小区内私搭私建较多、屋面漏水、强弱电“蜘蛛网”安全隐患严重,停车位不足等共计17方面的问题,居民改造意愿强烈。

2022年,赤壁市将该老旧小区纳入

了改造范围。

新年新气象,目前,该小区改造进展如何?近日,笔者前往小区实地探访,只见4个小区之间的围墙拆除了,房屋外墙已经翻新,统一浅黄色墙面,使人赏心悦目。曾经杂草丛生、垃圾满地的“断头路”,经过改造,如今已经是一片整齐的车场,解决了居民停车难问题。

小区70岁的余大妈指着自家门前的停车位说,为了让小区改造更好,即使她

家被拆除了100多平方米违建物,她家人还是非常理解、支持。

赤马港社区干部张琴霞介绍:“去年拆除了小区之间的围墙,实则是打通了邻里之间的‘隔心墙’,拉近了4个小区居民之间的距离,特别是老年人,在小区里自由走动的场地多了,彼此交流的人也多了,不再感到孤单。”

截至目前,机械厂小区已经拆除违建物,完成雨污分流改造项目以及完成屋外

立面抗裂粉刷、空调移机、雨棚拆除、防盗网刷漆;平整场地3300㎡,铺设混凝土路面1380㎡,透水混凝土960㎡,人行道透水砖125㎡,新建停车位100余个,其他项目正在有条不紊地进行。

计划在3月底,全面完成该小区的所有改造项目,届时,将呈现出一个实现基础设施配套齐全、物业服务完善、资源和空间共享、南北通透、道路循环的美丽家园,满足人民群众的美好生活需求。

“幸福食堂”热乎饭 乡村振兴“好味道”

○ 通讯员 修照宇 李也 吴崇夙

随着人口老龄化增长趋势日益显现,如何让老年人拥有高质量的幸福生活,成为人们关注的热点。近日在赤壁镇东柳村,该村建设的“幸福食堂”,用一顿顿热乎饭,让村民、尤其是老年村民品尝到了乡村振兴的“好味道”。

2月7日中午11时许,赤壁镇东柳村“幸福食堂”后厨正有条不紊地忙碌着;大厅内热气腾腾,芹菜香干炒肉、香煎糍粑鱼、莲藕排骨汤……一道道色香味俱全的菜整齐地摆放在灶台上,主食、炒菜、浓汤应有尽有,菜品荤素搭配适宜,营养又健康,大厅内顿时弥漫着美味佳肴诱人的香

气。大厅内满满当当的老年村民排队打饭后,三五围坐在一起翘着舌尖上的味蕾。“炒的菜种类齐全,大白菜、瘦肉丝、骨头汤、藕汤那一类,比较适合我们老人的口味。”该村一组村民苗凡珍说。

“我们村民本来就是个大家庭,这里价格又优惠,又方便,我们在这里吃饭又可以聊天,很热闹,希望这里继续办下去。”四组村民陆新珍说。

针对村民实际,“幸福食堂”采取不同年龄段收取不同费用的形式,充分发挥市场机制作用,找准公益惠民与商业盈利的结合点,兼顾微利,确保“幸福食堂”能够

长期稳定运转。

“每天有四十到五十人,包括附近的工地、蔬菜棚、西瓜棚里面的工人和附近的游客。我们本村的福利就是老人和小孩每人十块钱一餐,天气比较好的时候会做一些活动,邀请留守老人一起过来免费吃饭。”幸福食堂工作人员说。

为了让老年人过上有尊严、有品质的晚年生活,化解养老焦虑,赤壁镇将积极探索“幸福食堂”长效运行机制,切实解决辖区空巢、独居、高龄老人“吃饭难”问题,让他们老有所养、食有所依,守护最美“夕阳红”。

“东柳村幸福食堂的开办,除了让本

村村民得到实惠,还能够吸纳周边务工人员前来就餐,辐射范围广,同时能作为解决新时代农村老年人养老问题的一个突破口,既将为那些期望照料老人而不能外出的务工人员解决后顾之忧,也将有助于解决村中存在的一些家庭矛盾问题,营造良好乡风,助力乡村振兴战略的实施。”赤壁镇党委委员、副镇长陈明方说。

老吾老以及人之老。老年村民从“吃饭难”到“吃上饭”“吃好饭”,“幸福食堂”传递着民生温度,期待越来越多的“幸福食堂”覆盖城乡,让更多老年人吃上实惠营养的可口饭菜,吃出乡村振兴的“幸福味道”。

赤壁公安局

全力护航开学季

本报讯 通讯员余晶报道:为确保校园环境安全稳定,及时发现整改、防范化解各类影响中小学安全的风险隐患,连日来,赤壁市公安局组织内保大队和各派出所民警深入辖区,对中小学、幼儿园进行全面安全检查,为师生安全入校保驾护航。

民警对各学校内部安保人员履职、视频监控、消防设施,各类登记台账等进行检查,详细了解了各项安全制度落实情况,及时掌握学生入学时间、人数等有效信息,实地排查校园周边安全风险隐患和薄弱环节。针对检查中发现的问题和不足,民警现场提出全面细致的整改意见,并督促校方立行立改,消除隐患。

赤壁税务局

春训厉兵启新程

本报讯 通讯员朱梦和报道:一年之计在于春,厉兵秣马正当时。近期,赤壁市税务系统组织开展春训,让干部职工迅速从假期模式切换到工作状态,为全年工作开局起步统一思想、凝心聚力、鼓舞干劲。

此次春训按照“干什么学什么、缺什么补什么”的思路分层级开展,该局制定了以党的二十大精神、党风廉政建设、税费政策知识为重点的学习课程;各分局结合实际,自行开展了城乡居民医疗保险线上退费操作、土地增值税清算审核等培训。通过理论与实践结合、线上与线下融合、自学与教学互补的方式,进一步夯实税务人员工作基础,增强履职尽责能力。

开局就是决战,起步就要冲刺。赤壁市税务局将以奋进的姿态、昂扬的斗志、饱满的热情,扎实推进各项工作,着力谱写赤壁税收现代化发展新篇章,为“冲刺全国百强县、创建全国文明城市、建设共同富裕示范区”贡献更大力量。

赤壁神山镇

传好新老“交接棒”

本报讯 通讯员周珏报道:“这两根杆子一个是液压杆,用来控制闸门;另一个是排气管,可以排出管路中的空气,防止发生气锤现象……”59岁的防汛“老兵”洪国平谈起神山镇的水利建设时如数家珍。新进公务员刘浩在一旁细致记录每个问题,感叹道:“基层工作真是学海无涯,每位老干部都是一本生动的教材。”

神山镇在2023年的防汛工作中,未雨绸缪,主动作为。自去年旱情以来,各水库水位持续走低,平时看不到的背水坡脚全部暴露出来。神山镇农业线干部发挥老干部的“传帮带”作用,遍查23座水库,梳理形成问题清单,逐个制定整改措施,明确整改时限,充分做好水库蓄水保水、防汛抗汛准备。

神山镇将以此次防汛工作为契机,搭建农业农村工作学习平台,促进青年干部在基层一线墩苗淬火,在田间地头增长学识才干、传承薪火。

赤壁水建集团

推进老旧小区项目

本报讯 通讯员宋少琴、李步青报道:2月5日,赤壁一中教工小区改造现场,在挖掘机、切割机等大型机械的配合下,赤壁水建集团建筑工人们对该小区下水管道进行重新铺设。

为确保老旧小区整改有序推进,以最快的速度提升居民居住条件,赤壁水建集团在大年初七就组织了60余人的施工队伍及7台大型机械,进驻到包含赤壁一中教工小区、社保小区、清园小区、蒲纺太阳岛小区等8个老旧小区,敲响新年老旧小区工程的第一锣。

“老旧小区整改是居民安全需要与生活需要的基本保障,是真正的民生、民心工程,也是提升城镇老旧小区环境、改善居民居住条件、构建共享共治社区治理体系的有效途径。”赤壁水建集团党委书记陈三新介绍。为确保老旧小区改造有序推进,该集团在正月初五即组织项目相关负责人,现场踏勘各改造小区,为全面开工做好准备。

据悉,此次老旧小区涉及小区管道整改、道路刷黑、园林绿化、路灯照明、楼道墙面翻新及立面修补等,该项目于去年10月底开工,总工期12个月,将于今年10月底竣工。项目完工后,将全面提高小区服务供给能力、提升小区居民生活品质。

赤壁博园澜郡

“六星评比”共同缔造

本报讯 通讯员宋明亮报道:近日,赤壁市博园澜郡小区召开2023年第一期圆桌会,向获评奉献之星、志愿之星、邻里和睦之星、孝敬之星、爱岗敬业之星、追梦之星的6名人员颁发了荣誉证书。

通过民主推荐、小区党支部初审、选前公示、公开投票、上报社区党组织备案等流程后,有6人脱颖而出,并最终获评。类似“六星评比”这样推动小区治理的义诊、义捐、义务劳动、文艺晚会等活动在博园澜郡还有很多。

自美好环境与幸福生活共同缔造活动开展以来,该小区坚持党建引领,党支部、业委会、物业公司三方联动,通过定期召开圆桌会、不定期走访等形式,问需于民、问计于民、问效于民,先后协调解决了小区无公共充电桩、车库停车费过高、电梯超期未维保、门禁老化解识别难等居民身边的烦心事、揪心事,如今的小区环境更加美了,居民抱怨基本没了,小区居民个个脸上都洋溢着幸福的笑容,处处彰显着文明的氛围。